

欧洲再度联合降息效果受质疑

欧洲多家中央银行4日再度联手展开降息行动,试图为遭受金融危机重创的实体经济注入一针“强心剂”,但效果如何却令人心存疑虑。

当天,瑞典央行率先宣布将主导利率大幅下调1.75个百分点,由原先的3.75%降至2%。紧接着,英国央行宣布降息1个百分点,将基准利率降至2%。时隔不到一小时,欧洲中央银行也采取了有史以来的最大降息举动,将欧元区主导利率由3.25%降至2.50%,降幅达0.75个百分点。这是欧洲多家央行在短短两个月时

间里展开的第三次联合降息行动。

经济形势因受金融危机影响明显恶化和通货膨胀压力逐步缓解,是欧洲多家央行纷纷降息的两大原因。

采取联合降息行动本来应对股市起到提振作用。但欧洲股市当天仍沉浸在低迷气氛中。英国伦敦、法国巴黎和德国法兰克福股市等欧洲主要股市均微幅收低,这不禁让人对降息效果心存疑虑。

瑞典央行在解释当天的降息决定时承认,之所以如此大幅降息,部分原因是近来货

币政策已不像通常那样见效。这透露出目前各央行的普遍尴尬:一方面降息收效不大,另一方面又不得不加大“剂量”,否则更难奏效。

分析人士指出,当前降息效果有限主要是因为市场面临信心危机,光靠降低借贷成本并不能解决金融机构因为缺乏信心而产生的信贷紧缩局面。

正因为如此,欧盟成员国财政部长在最近结束的月度例会上一致认为,仅货币政策已不足以拯救经济,各国还必须拿出相当规模的财政刺激

措施。欧盟财长们已同意拿出相当于本国国内生产总值1.2%的资金合计约1700亿欧元,用于刺激经济增长。

早在欧洲央行决定降息前,其部分高层官员就警告说,应避免将“弹药”耗尽。但鉴于当前严峻的经济形势,欧洲央行还是及时出手,采取了相对大胆的降息举动,基本符合外界的期待,这对于稳定当前极度脆弱的经济信心至关重要。但分析人士也越来越担心,欧洲的降息空间正在逐步收窄,货币政策所能起的作用正在降低。

新华社

人物

特里谢承认欧元区明年经济将下滑

4日,欧洲央行行长特里谢承认,2009年欧元区经济将陷入1993年以来的首次衰退,不过他表示仍然需要警惕名义利率过低的情况。

特里谢表示,全球和欧元区的需求下降状况很可能延续相当长的一段时间,全球金融和经济状况不确定性仍然非常大。他表示,欧元区经济2009年可能下降0.5%。而9月份欧洲央行曾预测2009年欧元区经济仍将保持增长,增长率为1.2%。新华社



债市

财政部发行
2008年第二十四期
记账式国债

财政部5日公告称,决定发行2008年记账式(二十四期)国债,实际发行面值金额238.2亿元,期限1年,经投标确定的票面年利率为

1.28%。
本期国债通过全国银行间债券市场、证券交易所市场及试点商业银行柜台面向社会各类投资者发行。12月8日开始发行并计息,12月10日发行结束,12月12日起在各交易场所和试点银行柜台上市交易。新华社

车市

11月份
汽车销量继续下滑

12月5日,全国乘用车市场信息联席会(乘用联)发布11月份汽车销量的最新数据。该协会的结论是,车市继续下滑,汽车市场热点北移。

据全国乘用车统计,11

快报记者 宦璐

政策

发改委
解除煤炭“限价令”

12月5日,国家发改委副会长王仲华表示,今年,各种“非正规渠道”的“地下炒金”交易量已远远大于上期所和黄金交易所的交易规模,但也频频爆发“地下炒金”大案要案。其主要原因是国内的黄金交易管理条例已严重滞后于市场,法律上定义的“非法”主要依据是1983年出台的《中国黄金管理条例》,新的管理条例迟迟没有出台。

快报记者 于祥明

月国内车市共计销售361710辆,环比下降7.9%,与去年同期相比,则下降8.1%。全国乘用车市场信息联席会(乘用联)发布11月份汽车销量的最新数据。该协会的结论是,车市继续下滑,汽车市场热点北移。

快报记者 宦璐

银监会鼓励银行设立
小企业金融服务机构
针对当前中小企业融资困难凸显的问题,中国银监会5日宣布出台又一项新举措,鼓励银行设立小企业金融服务专营机构,提高小企业金融服务效率和服务水平。

根据指导意见,银行设立

小企业金融服务专营机构可申请单独颁发金融许可证和

营业执照。业务范围限于包括

各类贷款、贸易融资、贴现、保

理、贷款承诺、保证、信用证、

票据承兑等在内的表内外授

信和融资业务,以及相关的中

间服务业务。新华社

■天天出彩

体彩22选5(08333期)
中奖号码:5 8 11 12 22
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 61注 13080元

快乐扑克 2008-12-5

当日中奖注数:1620注

当日前奖金总额:57115元

福彩3D游戏(2008333期)

中奖号码:3 9 8
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 536注 1000元

组选3 0注 320元

组选6 1655注 160元

福彩“七乐彩”(2008143期)

基本号码:3 8 17 22 24 25 29

特别号码:6

奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 2注 1565017元

体彩传统型(08191期)

中奖号码:3 8 6 9 7 6
奖级 中奖注数 每注奖额
特等奖 1注 5000000元

体彩排列3(08333期)

中奖号码:8 8 5
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 5302注 1000元

排列3组选3 8015注 320元

排列3组选6 0注 160元

福彩排列5(08333期)

中奖号码:8 8 5 4 2
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5直选 10注 100000元

福彩15选5(2008333期)

中奖号码:6 7 12 13 14

奖级 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元

一等奖 190注 3340元

体彩排列3(08333期)

中奖号码:8 8 5
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 502注 1000元

排列3组选3 401注 320元

排列3组选6 0注 160元

福彩足彩“4场进球”(08141期)

中奖结果:320211333
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 5注 232226元

足彩“6场半胜负游戏”(08129期)

中奖结果:131000011100
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元

足彩“胜负游戏”(08093期)

中奖结果:30130333300110
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元

二等奖 17注 149322元

海外

欧美股市连续大跌

受到美欧连续出台的指向衰退的疲软经济指标拖累,美欧股市4日大幅收跌,昨日开盘后的欧洲股市延续颓势,至中盘,三大指数跌幅多数超过2%。

截至北京时间昨日19时50分,巴黎CAC40指数大跌2.8%,报3071点;伦敦富时100指数跌1.1%,报4122点;法兰克福DAX指数下挫2.6%,报4443点。

美国股市5日开盘后继续大跌,截至北京时间昨日23时40分,道指下跌2.4%。此前一天,美股收盘大幅下跌,道指收盘跌215.45点,至8376.24点,跌幅2.5%。分析师表示,投资者对即将于周五公布的就业报告心存担忧。

欧洲股市周四收盘小幅走低,回吐了之前因为预期央行降息而积累的较大涨幅。4日收盘,伦敦富时100指数持平于4168.73点。法国CAC40指数跌0.2%,德国DAX指数跌0.1%。

分析师指出,近期美欧等主要国家不断发布疲软的经济数据,进一步验证了发达经济体可能面临自二战以来最严重衰退的预期。在这样的背景下,股市很难不受影响。

美国零售商4日纷纷发布月度零售报告。根据汤姆森路透公司公布的统计数据,11月份美国零售业同店(开业一年以上)销售额总体下降2.1%。

4日,欧盟统计局公布

了修正后的第三季度经济数据。受投资下降影响,今年第三季度欧元区15国经济比前一季度下滑0.2%,至此,欧元区经济已连续两个季度下滑,因而陷入衰退。前一季度欧元区15国经济同样萎缩0.2%。快报记者 朱周良

■新闻链接

多重经济数据显示
美国经济继续走软

4日出炉的一系列经济数据表明,美国经济正在进一步走软。

美国商务部发布报告说,美国10月份工厂订货大幅下滑5.1%,为2000年7月以来的最大月降幅。

分析师认为,美国零售业连续下滑,表明消费者信心不足,家庭开支增长乏力,从而导致经济持续疲软。美国零售业同店销售连续第二个月出现下滑,11月份下滑0.5%。分析师预计,12月份同店销售将再降0.5%。快报记者 朱周良

欧洲股市周四收盘小幅走低,回吐了之前因为预期央行降息而积累的较大涨幅。4日收盘,伦敦富时100指数持平于4168.73点。法国CAC40指数跌0.2%,德国DAX指数跌0.1%。

分析师指出,近期美欧等主要国家不断发布疲软的经济数据,进一步验证了发达经济体可能面临自二战以来最严重衰退的预期。在这样的背景下,股市很难不受影响。

美国零售商4日纷纷发布月度零售报告。根据汤姆森路透公司公布的统计数据,11月份美国零售业同店(开业一年以上)销售额总体下降2.1%。

“黄金的最大功能不是对抗通货膨胀,而是抵御信用风险。”

——中国黄金协会秘书长张炳南认为,2008年黄金结束单边上涨,开始震荡下行的局面让很多投资者对黄金投资产生了怀疑。要重新树立投资者的信心,必须让其充分认识到黄金在抵御信用风险上的独特作用,因为这才是它的最大功能。当下所有的金融资产几乎都建立在信用的基础上,而信用体系的漏洞,可以通过黄金投资加以弥补。

“遏制‘地下炒金’,目前最迫切的就是要尽快出台新的黄金管理条例。”

——中国期货业协会副会长王仲华表示,今年,各种“非正规渠道”的“地下炒金”交易量已远远大于上期所和黄金交易所的交易规模,但也频频爆发“地下炒金”大案要案。其主要原因是国内的黄金交易管理条例已严重滞后于市场,法律上定义的“非法”主要依据是1983年出台的《中国黄金管理条例》,新的管理条例迟迟没有出台。

快报记者 于祥明

■声音

政策

发改委解除煤炭“限价令”

12月5日,国家发改委副会长王仲华表示,今年,各种“非正规渠道”的“地下炒金”交易量已远远大于上期所和黄金交易所的交易规模,但也频频爆发“地下炒金”大案要案。其主要原因是国内的黄金交易管理条例已严重滞后于市场,法律上定义的“非法”主要依据是1983年出台的《中国黄金管理条例》,新的管理条例迟迟没有出台。

快报记者 于祥明

银监会鼓励银行设立
小企业金融服务机构

针对当前中小企业融资困难凸显的问题,中国银监会5日宣布出台又一项新举措,鼓励银行设立小企业金融服务专营机构,提高小企业金融服务效率和服务水平。

根据指导意见,银行设立

小企业金融服务专营机构可申请单独颁发金融许可证和

营业执照。业务范围限于包括

各类贷款、贸易融资、贴现、保

理、贷款承诺、保证、信用证、

票据承兑等在内的表内外授

信和融资业务,以及相关的中

间服务业务。新华社

2008年12月5日沪深A股行情

代码 名称 收盘 简评

浦发银行 13.57

中信银行 12.29

招商银行 5.00

民生银行 5.35

工商银行 5.00

建设银行 5.00

交通银行 5.00

农业银行 5.00

兴业银行 5.00

平安银行 5.00

宁波银行 5.00

南京银行 5.00

华夏银行 5.00

民生银行 5.00

深发展A 5.00

深发展B 5.00

光大银行 5.00

中信证券 5.00

海通证券 5.00

国泰君安 5.00

广发证券 5.00

招商证券 5.00

国元证券 5.00

申银万国 5.00

宏源证券 5.00